
Been lapok hétfSt kivéve na­
ponkint jelennek mej;. EI8fl*c- 
téai ár félévre l*oz*onybon 
rn Pesten helyben boríték nél­
kül 7 ft, postán borítékban hc- 
tenkint kétszer küldve 8 ft 24 
kr, hatszor küldve 9 ft 12 kr. 
p. p. A hirdetmények minden 
négyszer hasábozott apróbetiis 
soráért vagy ennek helyéért 5 - 
p. kr, a kettős sorért pedig 10 
p. kr. fizettetik.

Kedden 755. Február 7. 1848. F.liflzelhefnl Pozsony hun a 
kiadó-hivatalban, ventur-utezai 
Ziercr-hátban 114. szám alatt 
földszint, és Pesten hatvani- 
utczal Horváth - házban 583. 
szám alatt földszint és min­
den kir. postahivatalnál, — Ar 
ausztriai birodalomba és kül- 

e földre menendő példányok csak 
“ a becsi császári királyi fő­

postahivatalnál rendelte,netnek 
meg.

TARTALOM. Magyarország és Erdély. Kinevezés 
Előlege.« közlés. (I rs zá ggy ülés. A lehr. 4kei l'örrdi ülés vége. 
A felír, ókéi l.er. ülés folyt. Pozsonyi hirfiizér. Külföld. Vn.y- 
britaiinia. I'rancziaurszág. Olaszország. Danin. Su'czia. Orosz­
ország. Liberia. Marokko. Hivatalos és magánliirdetések. Gahunaár. 
Slaluspapiriik és részvények árkelelc.

Xf éa JKUDÉE.Y.
0 cs. kir. ap. felsége Dercsényi Kálmán fiumei kormán)- 

széki fognlomgya koriét ugyanazon kormányszék tiszt 111. fogalma- 
zújáxá liinoN<í7.ni legkegy. méltóztaloll.

Országgyűlés.
E1 ő 1 cg c 8 közlés. A febr. Tiki kerületi ii 1 é 3 egyi­

ke volt a legnépesebbeknek , n mi fokmérőjéül szolgált azon 
feszült kíváncsiságnak, mellyel a közönség főkép a szőnyegen 
forgó kérdés végmegoldását kisérte. A tanácskozás na­
gyobb részét kölcsönös czáfolatok, a gömöri és beregi indít­
ványok egymássáli összclmsonlitása ’s külonböztetése meriték 
ki, ’s a végeredmény a békési indítványban központosaim 
látszott, melly szerint a válaszfclirásban kifejeztcssék azon 
eszme, hogy az ország rrdei cl nem mulasztják az uj rendszer 
iránti sérelmet tárgyalni \s felterjeszteni. A tanácskozás e.z 
úttal be nem fejezteti. — A mlgu főrendeknél illés nem volt.

A fe b r. 4 k e i fő r r d i ü 1 é s vége.
Gr. Széchen Antal: Szándékom volt röviden a tárgy­

hoz szólani. Minekutána c kérdésben liasonnemü határozat 
már a múlt országgyűlésen terjesztetett ö felsége elibe, nem 
akartam a in. forr. figyelmét hosszasabb előadással fárasztani, 
ámbár azon hivatalos állásomnál fogva . inellv engem ő fge 
kegyelméből az óik §han említett megyék egeikével szorosabb 
összeköttetésbe hozott , njabban meggyőződtem arról . hogy 
az e három megye irányában követett politica Magyarország 
valódi érdekeinek meg nem felel. Ezek folytában föntartani 
kívántam a liorvát kérdés egész öszvege iránti nyilatkozatomat 
azon időre, midőn, mint az köztudoniásn dolog, a t. rr. által 
szándékba vett e tárgybani tanácskozás eredménye a 111. förr.- 
del közöltetni fog. Annyival inkább kívántam pedig a tanács­
kozás ezen rendét követni, mert meggyőződésem mindig az 
volt, hogy a kapcsolt részeket illető kérdésok legsikeresebben 
akkor tárgyaltat hatnának, ha nem minden egyes kérdés elszi­
getelve vétetnék tekintetbe, mi mellett alig elkerülhető, hogy 
az egyes kérdések iránti rokon vagy ellenszenv a viszonyok 
megítélésére eldöntő befolyást gyakoroljon ; — hanem a kap­
csolt részek Magyarország irányábani viszonyai egész öszve- 
gökben vétetnének figyelembe. Azok után mindazáltal, mik 
gróf B. L. álltai felhozattak , fólhiva érzem magamat a 
nyelv beli kérdés iránt nézeteimet teljes általánosságban kije­
lenteni. Részemről mindig megkülönböztettem a nemzeti nyelv­
nek diadalát, mcllyet a nemzeti nagyságnak, sőt a nemzeti 
létnek egyik fófeltételekint mindig tekintettem , magáinak a 
nemzeti nagyságnak fogalmától, mcllynek ezen főtényezőn kí­
vül leginkább a kapcsolt részek irányában még más politikus 
tényezői is vannak, olly tényezők, mcllyck, mint azt a múlt or- 
szággyülésen megemlíteni bátorkodtam, ha bár az anyagi egység 
czéljával ellenkezésben látszanak is, a szellemi egyessé«' 
fontosabb eszméjének mégis legbiztosabb talpkövét képezik.Ezen 
tényezők leghatósabbikaina egyike a külön nemzetiségek tiszte­
lete, azon 1 isztclet, melly annyival inkább a magasabb politikának 
vezérfonalul szolgálhat, mert tagadhatlan, hogy ha annak el- 
mollőztcvcl a hatalmasabb parancsoló szózata találna is kész 
engedelemre az illetőknél, magában ezen engedékenységben 
tulajdon nemzetiségünk sőt alkotmányunk iránti ragaszkodá­
suknak vajmi csekély biztosítéka léteznék, mert azok, kik olly 
könnyen elfeledhették, hogy honáitok voltak, szintolly kön­
nyen elfeledhetnék, hogy magyarokká lettek. Egy létező nem­
zetiség iránti hatalmaskodás, bármilly gyengének látszassák 
Is azon nemzetiség, mcllynek irányában gyakoroltunk, jelen 
századunkban, hol a nemzetiségek érzete átalánosan fölébre­
dett, és ezért a kapcsolt részekben is r.cm annyira a vissza­
hatásnak mint az általános európai mozgalmak analógiájának 
tulajdonítandó, legfulebb azon eredményt idézheti elő, hogy 
cpy gyönge nemzetiségi é szcmpillanatilag az erő sziliét ru­
házza, az erőset pedig soha valójában cinem nyomván, a 
megtámadó elleni idegenkedést és gyülölséget híja föl. Ennek 
folytában, ámbár mint mondám a t. kk. és rr. javaslata iránt 
leginkább a bárom tótországi megyére nézve számos észre­
vételeim volnának, minekutána mindazonáltal gr. 13. Lajos 
előadásában olly kiindulási pontot látok választva, a kérdést 
tiHy térve látom állítva, melly annak magasabb szempontbóli 
megoldását lehetségessé teszi, a nemes grófot c téren őszintén 
Üdvözölvén, indítványa elveit elfogadom, a többire nézve Csa­
nádi püspök u cxcja előadásához járulván.

Gr. Zichy Q, : A jelen törvényjavaslatban a nőnevelő 
intézetekre nézve is kívánna rendelkezést, mivel nőink neve­
lése annyira germán és nem nemzeti, hogy alig vagyunk ké­
pesek velük magyarul convcrsalni. Egyébiránt a magyar nem­
zetiséget nem egyedül a magyar nyelv terjesztése, hanem a 
szabadság által kívánja erősíteni; midőn tehát látjuk, hogy a 
magyar nyelv Horvátországban reactiot szült, a bolt latin nyelv 
helyett a liorvát nyelv használatát nem ellenzi, ’s c tekintet- 
hen a Tik $ra nézve gr. Batthyány Lajossal egy véleményben 
vau. — A Gik §ban a polgári őrseregre nézve is kívánna in­
tézkedést tétetni , melly tapasztalás szerint untinati.i 
mtlis szellemű; ezt kiegyenlíteni a törvényhozás kötelessége,

annyival inkább, mivel ezen intézet igen fontos ; a polgári őr- 
sereg száma :$<i,0U0ve nn-gy 's egy jövendő honvédelmi rend­
szer alapja van abban megvetve, -- Kívánja tehát ezeknek 
magyarosítását törvény által eszközöltetni, valamint a városi 
es más közlobogókat is nemzetesittetni,’s e tekintetben a tör­
vényjavaslatra nézve módosítást javasol. (Szónok kedély dús 
előadása alatt zajos tetszések válták fél egymást.)

B. Vay E. : A szőnyegen lévő törvényjavaslat 1.2. és 
3. §§aira nézve véleménye ugyanaz %y mi Csanádi püspök ö 
excjaé; a 1. §ra észrevétele teljességg nem lévén, az 5. §nál 
szintén nincs észrevétele, de ezúttal megjegyzi, miszerint a 
zágrábi püspökkel az iránt , vájjon Pozsega, Verőcze és Sze­
rem vmegyék Magyar vagy Horvátországhoz tartoznak-e, egy 
értelemben nem lehet. Nem kivan diplomatic«! kérdések vi­
tatásába ezúttal bocsátkozni; okoskodását most csak arra ala­
pítja, hogy miután a nevezett bárom meoye a magyar or- 
szággyüléscn a képviselők tábláján iilnpk ’s szavazattal bírnak, 
Magyarországhoz tartoznak, 's miutáii a jogot elvállalták, a 
kötelességeket is elkeli vállalniok, ’s igymagyar törvény alatt 
állanak. — A 1*. §nál gr. Zichy Ott« által tett indítványhoz 
csak akkor fog szólani, mikor majd az^rseregről fognak ta­
nácskozni. — A 7.$nál gr. Battbányi iTfTp nézeteit nem osztja. 
O mlga ezen pontot az igazság és okos politica tekintetéből 
akarja megváltoztatni. 11a csupán az igazságot hozta volna 
fel okul. úgy nem szólana, de miután az okos politikát is 
felhozta, más véleményben van. Ha a liorvát mozgalmak 
eredetére visszamegyünk , úgy látszik a kútfő másutt rejlik ; 
mert midőn anyanyelvűnknek Horvátországba behozatala tör­
vényhozás által indítványba tétetett, azok a deák nyelv mel­
lett buzogtak, mivel municipalis jogaikat ’s privilégiumukat 
akarták fentartani: most viszont épen ezen okbul buzognak 
a latin nyelv kiküszöbölése mellett. Szeretné ugyan, hogy a 
kapcsolt részeket inkább politikai affinitás hozná velünk szo­
rosabb viszonyba, de itt féltékenyeknek kell lennünk, mivel 
a 11 millió népnek alig képezzük egyharmadát , ’s ha illy af­
finitás mellett még több nemzeteket szorítunk magunkhoz, 
illy intézkedés mellett könnyen veszélyeztetjük magunk nem­
zetiségét, midőn másokat felemelünk. Ha tehát a változtatás 
szüksége már fenforog, akkor inkább a csanádi püspök ja­
vaslatát fogadja el.

B. Bedekovits L. : Csanádi püspök ő excja indítványa 
ha elfogadtatik, ez által némileg meg lesznek szüntetve azon 
aggodalmak, mellyek Horvátország kebelében a nyelv irányá­
ban léteznek , ’s más részről lm a latin nyelv ha szilái ha­
tás a, mint azt ő excja kívánja, fenhagyatik, ezáltal a ma­
gyar nyelv jövendője vsak megalapittatik. Egyébkint a többi 
pontúkra nézve a zágrábi püspök ő excja nézeteiben egészen 
osztozik.

Az idő messzelialadván , ,1 tárgy feletti további tanácsko­
zás más napra lialasztatott.

XLVJII. kerületi ülés folytatása február f>. 
Előbbi számunkból kitetszik, hogy a megyei kormányzás kö­
rében a múlt országgyűlés «ita tett intézkedések iránti k. k. 
leirat tárgyalásakor, a gömöri és beregi indítványuk tűzetvén 
ki szavazási kérdésül, a többség a beregi indítvány mellett álla­
podott meg. A szavazás közben történt ncmelly kijelentéseket 
megemlíteni cl nem mulaszthatjuk. •— A roppant és ingerült 
hallgatóság éber és feszült figyelemmel kísérvén a szavazatok 
kijelentését, midőn a gömöri indítványt pártolókat jónak látta 
megéljenezni, a beregi indítványhoz csatlakozóknak szavazatai­
kat morajjal és a visztetszésnek kiilönnemii kitöréseivel fogadta, 
úgy annyira, hogy maga Kossuth L. által intetett, miszerint 
a szavazást nezavarja. Megemlítjük Simo n J.Soprony követé­
nek szavazás közben tett nyilatkozatát, melly később többek által 
bonezoltatott. A követ ur kijelenté, hogy noha küldői az ad­
ministrator! rendszert sérelemnek ismerték cl, mind a mellett 
a k. k. leirat után a beregi indítványra szavaz. Szerfelett 
izgatá fel a már úgy is tulingcrült hallgatóság kedélyét P ap p- 
sznsz E. Bihar 111. követe szavazatának Reviczky M. kö- 
vettársa által történt clidálása. A zajos lárma, mellyel főkép a 
karzatoknak „ki vele'.*1 kurjantásai élénkitének, lecsilapulta 
után a követ ur mélyen elkeseredett ’s majd nem zokogó han­
gon mcgvallja, hogy pirulva szólal fel és szivbeli fájdalommal. 
Vannak ti. m. megyék, mullyeknek szelleme századok óta fen- 
áll. Küldői oda utasiták, hogy r.z administrator! rendszeri sé­
relemnek nyilvánítsa. Neki nem kell rang, név, hivatal, az 
alkotmányos élet ama dicsőség, mellyévt küzd. Biharnak 
szelleme, hogy a királyt ’s a hazát egyaránt szereti. A gö­
möri indítványra szavaz. — Ezen kijelentést hallatlan zaj kí­
sérte ’s követé, mellyhen a szónok hangos éljeneket aratott, 
mig küvettávsa a hallgatóság ellenkező indulat-hullámzásainak 
vaja kitéve. Ezt mint tényt elhallgatnunk nem lehetett. 
Figyelmet érdemel még T o m csá n yi József Békés m. kö­
vetének szavazás közboni kijelentése, a mennyiben a későbbi 
vitának egyik alapjául szolgált. Klmondák u. m. Gömör és 
Pest érdemes követei, hogy ez életkérdésben azok, kiknek a 
sérelem igen fáj, egyedül azon okból léptek a mérséklet te­
rére, mert gondolák, hogy igy nagyobb siker kisörendi műkö­
déseiket. A szavazás folyamában azonban oda látja fordulni a 
dolgot, hogy kik a gömöri indítványhoz csak közeledési haj­
iamból simultak, mert igényeik sokkal tovább terjedtek, ezek 
tői el lesznek ütve. Miért előre kijelenti, hogy ezen esetre a

screlmi térre lép ki. (Több oldalról helyeslés. Kossuth fel­
íratja magát.)

A szavazás végeztével gr. András sy E. elnök a beregi 
indítvány mellett mondja ki a többséget. Az elnök szavait 
nagy zaj váltá fel. Több követ feláll. Tome sunyi .1. a sza­
vazatukat felolvastutni sürgeti. Mig végre

Kossuth E. Pest küv.: Nincs kétség u. m. 23 megyei 
voks áll 23 ellen, két megye nem szavazott, egy clidálta ma­
gát, Horvátország pedig a beregi indítványt pártold. ’S már 
most. mond továbbá, vessenek magokkal számot a győztesek; 
annyi igaz, hogy e szavazás után béke nem. de harcz lesz az 
országgyűlés eredménye. (Zaj.) Kiknek utasításaiban az ad­
ministrator! rendszer sérelemnek van feljegyezve, ’s akint 
gondoltak eleget tenni kötelességüknek, hogy a beregi indít­
ványra szavaztak, ám igazolják magokat küldőik előtt, ez szó­
lóra nem tartozik : de van arra észrevétele, mit Békés követe 
szavazás közben érintett, hogy a gömöri indítványnak meg- 
Imkása esetére indítvánnyal lép fel. Már most el van fogadva 
az, mit Bereg követének indítványozni tetszett ; de hogy az 
administiwtori rendszert mint sérelmet el akarják-e dobni a t. 
rr. vagy felette tanácskozni kívánnak, ez még elfogadva nincs, 
miért oda utasít tat n i kéri az ez ügyben működő választmányt, 
hogy jelentését mi hamarébb beadja, hogy annak folytán vé­
gezni lehessen. — melly indítvány, ha közakarattal el nem 
fogadtatik, szavazást kér. (Egy része elfogadni kívánja, más 
része szavazást követel.)

Babarc zy A. Csongrád köv.: (Több Ízben megkezdett 
beszédét a hallgatóság zaja félbeszakítván, felszólítja az el­
nökséget, eszközölne csendet, mert különben a szólás szabad­
ságát megszüntetve látván, a tanácskozástól tartózkodni kény­
telen.)

Gr. Andrássv M. elnök: Bizonyossá teszi a szólót, 
hogy lm egy kis türelme lett volna — a zaj azonnal lecsila- 
pulván — szólásában akadályozva nem lett vala.

Ba barczy A. Csongrád követe: (örülni fog. ha az el­
nöknek, szerinte optimistái reménye teljesülni fog, mert akkor 
szólása akadályozásáról panaszkodni oka nem leend, — meg­
kezdő tehát beszédét, de a hallgatóságnak újra és ismételve 
kitörő zaja az elnökség reményeit meghiusitá. A szónok ez 
avatlan beavatkozás által magát a szótól megfosztatni nem 
engedvén, végre figyelmesen kiballgattatva mintegy ezeket 
mondotta:) Meglepő bizonyára mindenkire, de meglepő külö­
nösen rcám, és elvbarátimra nézve, hogy midőn a többség 
tiszteletében tartván erősnek az alkotmányt, már ez ország­
gyűlés folyama alatt is megmutatók, hogy az ellenkező vé­
lemény többségének is hódolni tudunk és akarunk — akkor 
Pestmegye imént szólott követe nyert többségünk felett elke­
seredve azon nyilatkozatot teszi, miszerint itt, miután az el­
lenzék leszavaztatott, béke többé nem leend, hanem harcz és 
ingerültség foglalandja cl a tért. 11a e nyilatkozatot az egész 
ellenzék magáévá tenné, úgy mindinkább meggyőződném azon 
állításom valóságáról, mcllyet a válaszfelirat tárgyalásakor 
tevék, miszerint a eonscrvativ párt abban különbözik az el­
lenzéktől, hogy mig amaz elveiért férfiasai! küzd mindaddig, 
mig a többség azokat el nem veti, és ekkor a törvényes több­
ségnek meghajlik, az ellenzék a törvényesen nyilvánult 
többségnek sem hódul, hanem ettől a tiszteletet az alkotmány 
értelme ellen megtagadván, a dolgot tovább fűzi és az inge­
rültség terére állítja. Ha e nyilatkozatot az öszves ellen­
zék magáévá teszi, úgy felmentette a eonservativ pártot an­
nak bcpróbálásától, hogy ba ez annyi remények közt meg­
nyílt országgyűlés eredmény nélkül oszlandk szét, ez ered- 
mcnytclenségnek oka az ellenzék lenne ; mert mindenki be­
látja, hogy azon párt, melly alkotmányos hazában csak addig 
tiszteli a többséget, mig birtokában van, azután pedig az el­
lenkező irányú többség intézkedéseit nem a vélemények okok- 
kali irányzásával, hanem ingerültség és zavar eszközlésével 
akarja meghiúsítani, — eredmény előidézésére nem képes. 
De épen ezért nem hiszem, hogy az öszves ellenzék önma­
gáévá tenné ezen nyilatkozatot, mellyhen ellenében illy súlyos 
itelet foglaltatnék. — Azon kívánsága Pestmegye követének, 
hogy az általa emlegetett administrator! uj rendszer a kerü­
leti választmány beadandó munkája nyomán a sérclmi téren 
tárgyaltassék — valóban feltűnő, mert hiszen csak feltenni 
sem lehet, hogy azon többség, melly a k. k. leiratban megnyug­
vást talált, most azt, mi iránt megnyugodott, a sérclmi téren 
tárgyaltaim engedné ;ez nem lenne egyéb, mint egyik hatá­
rozatának a másikkali elölése. Nem lehet mig ehatározat fen- 
iill itt többé arról szó, vájjon ez ügy a sérclmi téren tárgyal- 
tassék-c 'r mert hiszen erről maga a megnyugvást tartalmazó 
határozat leszorította; nincs itt most egyéb bátra,mint bogy a 
felírást a határozat szerint fbrmulázzuk. — Beregmegye ér­
demes követe indítványát én úgy fogtam fel, hogy a szerint 
köszönet lenne ő felségének mondandó, hogy a megyei rend­
szer körül tett intézkedések által sokakban okozott aggodal­
makat önkcgyelmcs szándékából eloszlatni szándékozott, — 
ki lenne továbbá nyilutkoztatandó, hogy miután ezen k. k. lei­
ratban <") felségének alkotmányszcriiségéröl újabban is bizto­
síttatunk, az 1 723: äGik törvényezikknek az 1827ki resolutio 
értclmébeni fentaytásáról, a föispáni hivatal méltóságának hu 
megőrzéséről, a helyetteseknek csak kivételes esetekbeni al­
kalmazásáról fejedelmi ígéretet nyerünk — c k. kir. nyilatko­
zatban megnyugszunk és létezett aggodalmainkat megszünttek- 
nck nyilvánítjuk. — Azon felszólítással végzem szavaim, mi-
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hiszem, l.ogv az cllenz.k a1!...ti«iny,zerclvtc «l.ón biztosan ............ ,

Ja........utUi-l,W „ülni tisztelni, nmhm .»Mm »c/«-
, i, fej, , ki, valamint rgünkről sem log példa soha mu- 
„ú,l.u,v a h,r v!!. ,,,Á kel -kezou nM-g : .! ,* meg- 

; , . ..lete(> mellyel unni alkotmányi
vutv/unk.

polgárok 

k«Ivote, li<*«zyAzt OiOllUH 
• ' hagy a kuik'li !'.'Vg. I lat i 
;, k i-t - . érni.) r különb-égét 
rr-/letel Ih-z fel. H/t mit t 's.

, v, ,nsvr> at ív jirogrammra 
Dal arv/v mirniliarius is 

auintik . h"gv a többségét 
i,.:..k'akkai llicgvgx v/ik. Hívest

l’.n n : - S. X-..'-' I ' : 1 •
. , ■; nzvk kormány pán hy
i- ennek nagy' I >tszcs a h *■
,..je1,1. nem tejteg. ti, v-ak cgv .

|,ogy a kormány part tiszteli a loblwgel, el­
lenben az ellen?ek nem. l.n v ne/'- - 
utasítja t -. követet. mellx ni■>
lun Írva; e programmban - •' "
,,,Ulio fogiák tisztelni. inig

nem hallott, a pesti ímlitvi nv 
i .es, a többséget nem nullilicnlja , mert 

ki volt-e az mondva. In yy az administratm. rendszer nem 
Eg gyeiméi < ■ '

... ; ... ei úrügy alatt nem idéz elő olly zajt mn t Cs. 
követe n/imént teve . kunk a s/..s/.oges mm . /-i * • 
éljenzv-t szív esen f rm l;,a. Vs. követének azen megróva- 
Fát, iniszeiint h. ív az ..rszaggyülésnek eredménye ne le- 

. ezt az cllenzél a , vi^za es '\‘"
f „inak deelarálj . Az ellenzék lépteit jutalom nem ki- 

-éri. mit akarhat, a lehat i gyet et mint eredményt. Meg • g) 
különbéi a t Imz fel. Igaz. 1-ogy az ellenzék lepleit mm-.ig st- 
ki r ni m kos . ti i, le azért cselekszik a hun i rilekebon , ju­
talmat nem vár, no t az ellene támasztott g.-anut nnr t^y 
szer rágalomnak bélyegzi. Hiszi szidó, hogy t s. követe is si­
kert akar. ' k a ki rn ány férfiúi kozott, kik sikert óhajta­
nak. de V innak .díváitok is. kik nem akarnak "s a jelen leirat­
tal igazolni kívánják hibás eljárásukat. Ki vdi » czcl 
>z;.mii\ i. huLfv i.cmellj embereknek linigye legxcn, Km 

nélkül is átmenni vágy'akodtak zaj , az ellenzéktől elválni. 
V. ."ere kijelenti, In gy a pesti indítványt elkeli fogadni, mert 
szeretni az i cm érnék szemébe nézni, ki az adui, rcndszei t 

k : : - m< st n idi n az const at irozxa van. más-
uak nézné. El kell n pesti indítványt fogadni, ha bukunk, búk- 
junk lórii a.-an. i Dlj.-nzv-.)

Tomisán y I J. lívke- küv. : A Imllgiité.-ágon kezdi. 
Imiknek éljenzé-ei miatt magát sem megkülönböztetettnek 
... ni jobbnak nem tartja, de magaviseletét szükséges rósz gya-
mint tun. míg poiszetv nincs. Cs. követe ímurát a hallgatóság
j'i-zegese által megk ulün bűz tetet tnek hiszi, mert ötször is ísn.v- 
t»• ] vjv I >;tk lioirv jti-zegjek. dehogy azonban fclreór-
t- — ki kijelenti, hogy "ele nem jött éljeneket aratni, de megyéje 
nézeteit elmúlni ’s pártolni (éljenzés): de ha a hallgatóság olly 
insolcns intői..n viseli magát, mi leszünk u. m. kénytelenek 
ellene fellépni, miért felszólítja az érdemes hallgatóságot, hogy 
e térre az .11. nzeket m* -/orit-a. t Éljenzés a hallgatók részé­
ről.) A/t íi. i. la ( -. követ.*, hogy <-k tűrtek a csatavesztést, 
az ellenzék pedig most ingerültségben van. Ne vegye ezt 
r<i-z inn en Cs. köv., mert ez az ellenzők életkérdésé, s 
midőn ettől kell búcsúznia . bocsásson meg Cs. köv., ha 
ezt szív - fajdal.un nélkül nem teheti. Hogy ki tiszteli 
a több-égét , ki nem . 's ki hogy tartja meg utasítását, ezt 
nem vitatja, — de midőn 30 szavazat, mellyel az ellenzék 
birt, Ib'-ra olvad, az illy többség ellen nem jelentheti ki azt a 
a ti-/.telet et, mcllv t különben megérdemelne. Ki nem ismeri 
azon botrányokat, mik Bihar- c- Montban elkövettetlek, *s imc 
az els., nem mondhatja ki a sereimet, mert követei egymást 
elidálják , Il.nt? I ni ez kél megye. So pro ny köv. azt 
jelenti ki. lmgy küldői sérelmet latnak az adni. rendszerben *s 
mégis a beregi indítványt pártolja! Szőlő elismeri, hogy bár­
kinek voksát kérdésbe venni joga nincs, de miután S. követe 
uta-itását előadó, azt elemezni szabad, láz tehát harmadik ille­
gve. mully a göinöri inditvanyra nem szavazott. Negyedik 
vök- I !orv at ország követem. Iá/, áj mvgv ala-ztasának tön ényes- 
sege ellen óvás é- pviitio nyujtalott be. cs voksuk mégis szá- 
mittatik. Szobi oda van utasítva, hogy az itt előadandó ada­
tokból győződjek meg Horvátország követeinek tövvőnyszerü- 
s-gt ról, 's mielőtt tehat éjién ezek által illy minoritásba so­
dort a-sok. a horvat iigv targvabisat hozza javaslatba, hogy ki­
tűnjek . joggal löglalliatnak-e itt helyet 's szavazhatnak-e a 
horvátországi követek. (Halljuk!) Három megye tehát nem 
szavaz at tíz ellenzékiekkel 's a comervatixüknek 2 1 vuk- 
sa lett. 1 In ennek folytán azt követeli Cs. követe, hogy az 
illy többség előtt fejet hajtson az ellenzék, mint a c.onscrvativvk 
tevék m;í<kor, kívánsága nem méltányos, llogy tíz ered­
ményt.den.-.-gnek azon part lesz oka , mellynck 30 szavazata 
van, inellj a mérséklet ösvényére lépett, mully lél akarta hasz­
nálni ama nagy tértin jó szándékát. ki magát a jelen ügyben 
ko/.bex vie ? - őzt szóló el nem ismeri; — nem mi romboljuk 
le, igy x vjz.i, a nemzet reményét, de leromboljuk azon remé­
nyeket, miket Cs. követe táplál, miktől jót nem várok, mert 
hu vasutat akarunk , midén mi alkotmányos, akkor ( s. k. 
absoVitistikus alapon fogja azt kivinni akarni, lázeknéltbgva a 
liorvát ügy tisztába hozatalát ajánlván , Best követének in­
dítványát pártolja.

Som sich V. Baranya köv.: Isten mentsen, hogy az in­
gerültséget szemre hunyja, tudja, mennyire fáj, midőn az. ellen­
zék egv kcdvvticz eszméjétől megválni kénytelen, de hogy az 
vllen/vk azért ingerült, mert kisebb-égben marad, nem helyesli. 
A többség tiszteletéről felhozott vádra kijelenti Szabolcs kö- 
x étének. bo.:\ az általa idézett elv a pl« 'grammban nincs. (Bá­
li is S. kü/hv-v.ol : (Mvu-i-a el. Mire -zoló : Nines zsebemben !) 
A mit Sz. követe rágalomnak czimz. ll , ezt minden párt 
saját n*:zetci szerint tekinti-- *i,’s termc-z.-tes, hogy kölcsönösen 
adják egymásnak vissza. Kgxóbkint ismerve Sz. követének 
lovagitt'-agát, estidéi Íja , hogy olly egyénnek helyeslését rótta 
meg, ki magát nem védelmezheti. A p< st^indítványra nézve 
megváltja, miszerint igaza vau V. követének annyiban, hogy

f,„xv. nl _Vék által előadott sérelmeket viszimtu-iiaui nem le­
int, dt a mennyiben az úgynevezett uj rendszert kívánja re­
lémnek kimondani, ez meg.-z.ünt; lm valamelly sérelmei yan- 
,,'d tc«-vk azokat a sérclmi választmányhoz átnyújtani, de 
lé., óv az adui. rendszer sorelemnek tekintessék, ez megsemmi- 
-iteűe a mostani ellenkező határozatot, Békés követe pamtsz- 
p„ l,,!t. I.mv .m voksliid. mellvre számolt, részire csak -•"* ,iu- 
loU, Hasonló joggal tehette volna ezt szóld akkor, midőn 30 
m,.„ve mellett.' mellynck utasítása a tiszta válaszfeliratrn szólt, 
nuő'is kisebbségben maradt. De e kérdést feszegetni nem ki- 
\aió. in*■ -1 Olyanok állottak az ellenzékhez, kik nem oda 
!art*,...[ak. Oszpont'jsitván nézetit újra kijelenti, hogy a pesti

j indítványt olly értelemben, hogy ha serelmek vannak, habár
; .„..k ellen is, a választmányhoz utasiUassannk. nem ellen-

zi de kinyilatkoztatja, hogy a mostani végzés után, az adnii- 
nistrátori rendszerből eredt aggodalom megszűnt "s igy az il­
lető uilaszt Hiánynak erre vonatkozó munkálata is feleslege—i

\ si tales Val Marmaros köv.: Arról vádol bennünket 
Csongrád követe , hogy ingerült állapotba jöttünk - holott 
ok bár eddig kevesebbségben voltak , tisztelték a többségét s 
megnyugodtak. — Igen, ón nem szégyenlem bevallani, hogy 
én lelkemben ingerült vagyok ; én nem tudok hideg márvány 
szobor lenni akkor, midón"nem arról van szó, 32 administra­
tor! el, supjiimik e. hanem, hogy alkotmányos nemzet marad­
junk-e : cs midón. a körül forog a kérdés, hogy alkotmányunk 
egyetlen védbástyája, megyei szerkezetünk megmaradjon-e 
törvényes állásában, — legyen hideg ki tud, legyen ér­
zéketlen , én nem tudok , és nem is akarnék lenni. A an­
nak emberek . van párt, mcllyre egyiránt hasznos , legyenek 
kevesebbségben vagy/ többségben , kiknek még a veszteség is 
nyereség, — az Hlyénél? hidegen maradhatnak minden változá­
soknál ; de mi ellenzék csak azért küzdünk, hogy a törvények 
szentsége megtartassuk, nemzetünk átalakítása békés reform 
utján történjék meg, és úgy hogy a mostani intézkedésekben no 
tétessék le alapja a jövő kor elégületlenségének. — Nem nyí­
lik e pártnak pályáján rózsa, nincs jutalom nemes küzdel­
meiért, ennek tüviskoszoru illetősége, igen, a magyar ellenzék 
csak a nemzet boldogítása érzetében leli fel erejét, ezért küzd, 
ezért üldözik, és úgy, hogy az ünhaszonkeresésnek még távol 
gyanúja sem érheti, mert többséget szerezve, nincs azon ki­
látása. minő van más alkotmányos nemzet ellenzékének. - 
Mutatja a két párt közti különbséget az is eléggé, hogy az 
ellenzék soraiból hány átpártol, de van-e egy , ki hozzánk 
jött volna át f - Igen, én tisztelem a többséget, inclly most 
kifejlett a beregi indítványra történt szavazáskor, ’s azt mon­
dom , ezt most már ostromolni nem lehet. En részemről ezzel 
megelégedve nem vagyok , de nem voltam volna megelégedve 
a gömöri inditványnyal sem — sem meggyőződésem, sem 
utasításom szerint. — Kenlmngnn hirdetik , hogy a nemzet 
megnyugtattatott az administrator) sérelem tárgyában érkezett 
k. kir. leirat filial, — 's ennek megmutatására a szavazat ered­
ményét hozzák lel. Igen, megnyugodtak a többséget alkotó 
követek, de a nemzet meg nem nyugodott, a nemzet kimondd 
aggodalmát 30 megyében, a nemzet nem itt c tábla tagjai­
nál, hanem odahaza van. —■ Koszul számit, ki azt hiszi, hogy 
a nemzet leesendesedett, az ingerültség megszűnt. Még csalt 
ezáltal kezdetik meg a tusa , és minket a gömöri indítvány 
pártolására épen az birt reá meggyőződésünk ’s utasításunk 
ellenére, bogy a monarchia jelen viszonyait, 's bonyodalmait 
tekintve, ezen fontos tárgy, ezen életkérdés keményebb utá­
ltat előidézhető tárgyalásától álljunk cl most , reményivel! , 
hogy O felsége tények által fog megnyugtatni — tények által 
történvén a sérelem, - szóval azon lojalitás lengette at az 
ellenzéket, azon hű ragaszkodás a dynastiához, melly isméi - 
tető jelleme ez országgyűlésen , ’s csalt annyit kívántunk fen- 
turtnni , hogy mi a sérelem tárgyalásától vvgkép el ne ültes­
sünk. — Igen! mi békét ajánlottunk, békét hoztunk keb­
lünkben , de ha liarcz . háború kell . ám legyen. 
Magyarország nyugodt , mert alkotmánya van , s sza­
badsága ; most ez alkotmány, o szabadság alapjának 
a megyei szerkezetnek izentetik had életre halálra. Ki él­
het olly illúzióban hogy olhigyje, miszerint az ezer vies 
vlctü , mindig eleven erejű megyék semmivé tétetni enged­
jék magokat! hiszen ha az utolsó féregre rá taposunk , még 
az is felemelkedik cltapodója ellen! Nyugalomra int bennün­
ket Csongrád követe f •— nyugalom a halál, nekünk élet 
kell ’ — Es jobb a folytonos élet , elevenség. mint a nyu­
galom , mellynck feloszlás , és azután egy újabb zajos élet a 
következménye- mutatják azt azon dicsért nyugodt népeknek 
naponkint! példnndásai. Csongrád követe azt mondja , ha 
eredmény nélkül oszlik cl az országgyűlés, annak az ellenzék 
lesz oka. Már ez nem áll, — az ellenzék minden küzdéseinek 
végczélja az eredmény, a siker , — ez lelkesíti , ez ad erőt 
neki. — l.n egyébiránt nem is sokat várok az országgyűlé­
sektől az eddigi példák szerint - mutasson valaki az 1 7l)(l. 
ólai törvényekben kedvezőt a nemzetre? Van subsidium, van 
katona-ajánlás ' I gy vagyunk biz mi az országgyűléssel , 
mint n paraszt az uriszékkcl, ő panaszol, ö kéri törvényes 
állapotának biztosítását , ’s ó kap ki. — Különben ha ez or- 
'/ággy niesen nem alkot mányos irányban t ört énik a reform- 
földesek megoldása, nem bánom, ha eredmény nélkül is osz- 
lanék el. inert úgy önmagunk által leszünk semmivé, ’s még 
estik nem is panaszolkodliatunk az erőszakos elnyomás ellen.

Szavazásomkor kimondám, hogy a gömöri indítvány ki 
nem clegit , most midén azt látom , hogy az administrator! 
-eleiem tárgyalásától el akarnak ütni bennünket, Vest indít­
ványát pártolom — kéj .Hűtlen is lévén az , hogy a tábla 
többsége állal. már azzal, hogy a sérelem öszvcszedésérc vá­
lasztmány küldetett ki, elismert ’s elvileg elfogadott sére­
lem, mielőtt lárgyallatnék, clvettessék.

l’ázmándy D. Komárom köv. : A dolog fordulatának 
nem azon oldala lepte meg, hogy a tegnap constatirozott több-

iv„ jó v,Va lefolyása alatt megváltozott, hisz tud példát, mi­
déin 1 1 megye szegte meg utasítását, — történni fog ez ezen­
túl is, de meglepte az, hogy midőn az ellenzék illy loyalis 
térre lépett, a conservative!! által innen leszorittatott. Midőn 
az országgyűlés elején Vest megye követe a válaszfeliratot in- 
ditvánveziii. ennek lojalitását még azok is elismerek, kik el­
leni' küzdöttek, ht a második eset. Gömür követe nem azért 
tévé inditvánvát, és kik mellette voltak, nem azért pártolók 
azt. mintha annál többet nem kívánnának, de mert jelen kö- 
riilménvekben az illy közeledési modort legtanáesosablinak 
vélték,"’s midőn e térről lvszorittatnak, e cselekvés illoyalis. 
Van-e azon határozatban közeledés, mellyel ma a többség ho­
zott ? hogy kimondva volna mit Csongrád és Baranya köve­
tei állítanak az lehetetlen, mert az csak akkor derül ki, ha 
positive tétetik fel a kérdés, mellynck lényegét illy mellékes 
ülőn elvágni nem lehet. A választmány kiküldetett, hogy az 
administrator! rendszerből fakadt sérelem iránt okadatolt je­
lentést nyújtson he, melly mielőtt felvétetnék, hogy illy mel­
lékes utón elütve volna, nem mondhatni. Soprony küv.-nck sza­
vazatát utasításával megegyezletni nem tudván, mit nem az­
ért hoz elő, hogy ezt vitára eressze, de mert a kérdés az ö 
szavazatával döntetett el — azon esetre , ha a pesti indít­
vány felkiáltással el nem fogadtatnék, a további tanácskozást 
elhalasztani indítványozza, meri az országgyűlés alatt előtűn­
nek olly váratlan pillanatok, a mikor a tanácskozást folytatni 
torfilib nem üdvös.

I* nézni a y d. Ilont köv. : Szeretné, ha Békés követe a 
honti botrányos zavarokról! kijelentését hiteles adatokkal bi­
zonyítaná be, mik iránt llontmegye nem panaszolkodik. 11a 
voltak zavarok, azokat nem az administrator, de mind a két- 
párt személyei idézték elő. Kérdi egyebkint Békés követét, 
ki hatalmazta föl, hogy szavazatát .‘■iibsiimmálja ? Széló ollv 
függetlennek érzi magát mint Békés követe, ’s ollv híven fogja 
tolmácsolni mindig küldői nézeteit, mint ő, ’s azért ne csodál­
kozzék, hogy Bereget pártolta.

Gr. A n d r ás sy Gy. Zemplén kü\. : M egv a Hja, hogy in­
gerülten szólal fel, ’s ezen ingerültségre büszke, ’s a ki hideg 
tud maradni most, azt csodálni igen, «le irigyelni nem tudja. 
Azon állítás valóságát, hogy a mostani szavazás által az admi­
nistrator! sérelem meg volna szüntetve, el nem ismeri, ezt a 
gömöri indítvány magában nem foglalta, ’s a mostani szava­
zás után a különbség abban fill, hogy a megszüntetési mód 
változott. A mérsékleti térről szorittatott le az ellenzék, ’s azt 
tartja szóló, hogy a pesti indítvány helyén van, a mire vok­
solni kell; a most elhatározott felírást sajnálva tekinti, mert 
benne kifejezve látja, hogy a nemzet aggodalma alaptalan toll, 
’s hogy az 1827k! ígéret meg fog tartatni mint eddig, melly 
szerint ha 32 administrator! kinevezni lehetett, illy kivételes 
utón könnyen 13 is fog neveztetni. Hogy mi lesz az ország­
gyűlés eredménye, majd lóg erről Ítélni az ország, de ha a 
magyar megmarad jogai és szabadsága gyakorlatában, ez az 
ellenzék érdeme lesz.

Kim ott •!. Soprony köv.: Kerülve minden ingerültséget, 
mi különben sem tulajdona, felhiva érzi magát Békés követé­
nek válaszolni, ki reá hivatkozva azt állító, hogy szavazás 
közben, midőn az administrator! rendszert sérelemnek nyil­
vánító ’s még is a beregi indítványra szavazott, magának el­
lenmondóit. Szóló viszont megjegyzi, hogy eljárásában lég­
ii i-'el ib elleniét nincsen’s az tiszta logicán alapszik, mit, noha 
mint követ megbízóin kívül felelettel másnak nem tartozik és 
utasítását bárki kedvéért magyavázgatni nem lógja, mégis 
azon tekintetből, hogy minden homálytól megőrzött jellem- 
tisztaságát az ország szine előtt tanúsítsa, az érdemes b. kö­
vet felvilágosításául bebizonyítani szükségesnek látja. Midőn 
a válaszfelirnlról volt a tanácskozás, akkor megyéje határo­
zatához képest az uj rendszert sérelemnek cl nem ismeré, de 
miután az óla küldőinek e részbeni nézetei megváltoztak, azt 
sérelemnek kimondani el nem mulaszthatta, mert ez tartozó 
kötelessége voll, de ez liital nem zárta el maga előtt az utat, 
hogy a beregi indítványt el ne fogadhassa, melly a gömüritöl, 
a mennyire egyszeri hallásból felfoghatta, csak annyiban kü­
lönbözik, a mennyiben az fizván a királyi szó szentségében 
egész általánosságban azon kérelmet foglalja magában, hogy 
a k. leirat szavai a nemzet tökéletes megnyugtat fisára minél 
előbb fognnatositassniiak i emez pedig a kiváltatoknak részle­
tes ülósorolásálm is bocsátkozik, mit Pest követe, azzal bő- 
x Ítélt, hogy ő felsége a főispán! kinevezéseket még ez ország- 
gyűlés alatt, a mi jeleli körülményeknél fogva nem is eszkö­
zölhető, teljesíteni kegyeskedjék; sőt meg van győződve, hogy 
midőn a jelen k. leiratra utasítással ellátva nincs, 's igy kö­
vet társával együtt csak egyéni vélekedését követni kényte­
len, a két indítvány közül ahoz járulhatott, melly meggyőző­
désével leginkább egyezett. Ezt mondó feleletül Békés köve­
tének általa nem épen lojálisnak nevezett felhívására, mit ön­
igazolása végett n jegyző-könyvbe igtaltatni kiviin.

Ossegovicli Metéli Horvátország köv.: llékcs követé­
nek, nehogy az ingerültséget hosszú előadásával nevelje, csak 
azt leleli : hogy azt soha elismerni nem fogja , mintha követi 
állásának érvényessége valamelly további tárgyalástól függne; 
’s ennélfogva ezen állításunk, mint sem törvényesnek, sem 
küldői t. i. a kapcsolt országok jogaival meg nem egyeztet- 
hetőnek igazolása végeit ünnepélyesen ellenmond. (Itt közbe­
szólna történvén a követ ur azt mondó : miszerint ő joggal 
követelheti, hogy midőn szól, kilmllgattassék ; és hármellv el­
lenvetések hozassanak fel megválasztása ellen, azoknak semmi 
nyomatéket és fontosságot tulajdonitni nem fog. Ezeknek elő­
rebocsátása után mindenkitől csak azt követeli, hogy küldői 
nevében kijelentett szavazatát úgy tisztelje, mint ö a másikét 
tiszteli, 's a mint ezt a rr. mindeddig tevék.) Egyébiránt a 
dolog érdemére véleménye ez: Ő és küldői a főispán! helyet­
tesek léteiét törvénytelenségnek sóim sem tekintették, és annál 
lógva abban sérelmet még a most leérkezett k. kir. leirat előtt
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>om találtak. Ebből mdtóztatnak tehát átlátni a t. rr., hogy 
o küldői szellemiben n • ->t. miután e táblának többsége a k. 
kir. leirat kövelki-ztvbvn megnyugvását kijelenté, e részben 
többe sem a sorelemnek, sem pedig a megyei helyettesek érde­
mében kiküldött választmányi munkálat felvételének helyét nem 
találhatja, e részben Iktranyamegye érdemes követének nézi - 
teit. általa előadott okoknál fogva, tökéletesen magáévá tevén.

K os s u t b L. Pest köv.: Kívánná constatirozni, hogy mi 
van tulajdonkén végezve, mert nem szeretne megint uj tapasz­
talásukat meríteni. Horvátország követe folytonos lélekzetben 
tartja, most is azt állítá , hogy bár mit határoznak a t. rr. az 
ö megválasztása ügyében, annak semmi nyomatéket tulajdoni- 
tani nem fog. Jó ezeket feljegyezni, majd bekövetkezik egy­
szer a leszámolás ideje. Egyébkint, mint a horvátügvi választ­
mánynak egyik tagja jelenti, hogy a munkálatnak azon része, 
mellybül a horvát követek állását megítélni lehet, készen van, 
sat. rr. határozata alá bocsátható; ha azonban e választmány 
munkálatát addig tárgyalás alá venni nem akarják, inig az 
minden tárgy iránt véleményét el nem készíti, erre nézve még 
jó egy hétre van szükség, a mi felett kéri a rendeket, hogy 
rendelkezni méltóztassanak. Mikint keletkezett a jelen határo­
zat , arról nem szól, biztosítja azonban a mostani többséget, 
hogy ha azzal biztatja magát, miszerint ezentúl ö fogja az or- 
szaggyiih'st igazgatni, hogy ebből nem lesz semmi. Különben 
higgadtnak érzi magát, sokat tanult már meg az életben, 
megtanulja ezt is. Azt kérdi a mostani többségtől, hogy ha a 
mostani kisebbség volna többségben, nem volnae nyugodalom ? 
Most nincs ’s nem lesz az országban nyugodalom. Törvény­
hozási bölcscség-e ez, lehct-c ez utón sikert teremteni ? de 
nem kíván erről szólani, megmondd már, hogy sok embernél 
a veszteség siker. Arra figyelmeztet, hová fog vezetni a k. vá­
rosi kérdésnek kifejlődése, ha a mostani többség megmarad. 
A törvényhozónak szét kell tekinteni. a birodalmi kincstár 
folytonos deficitben van, mit az olasz mozgalmak csak szapo­
rítanak. Ezért vigyázni kell a minoritásnak a kir. városok el­
rendezésére, nehogy olly szavazatokkal Hibáztassanak fel, mik­
kel rendelkezni lehessen. Szóló hiszi, hogy a mostani körül­
mények nekünk kedvezők, nem feszítve, de nem is eresztve 
a húrokat arra int, hogy e körülményeket használni kell. Mi 
a sikert érdekli, liDzi, hogy a gömöli indítvány nyomán az 
aggodalmak elenyésztek volna, most fen fognak maradni. És 
legyenek bár szóló és elv baráti kisebbségben, engedjék meg 
azért 1». és ( s. követei, de e minoritást meg kell hallgatni. 
(Többen szavazást sürgetnek.) Legyen tehát kérdés, “hogy 
sérelem-e vagy nem ?

Kabar ez y Antal (songrád követe : Csak némcllyekre 
kívánok válaszolni, mellyek előadásomra vonatkozólag felho­
zattak, vagy ezen kívül is mondattak, de viszunészrevételt 
igényiének. Szabolcs megye követe előadásomra vonatkozólag 
azt monda, hogy felszólalásomkor épen enszavaira okozták a 
szizsegést. — Hiszen az igaz, hogy itt ép azon elvek talál­
nak ezen hívatlan bíróság előtt visszatetszésre, mcllye- 
ket vii képviselek; de ép abban rejlik a sérelem, hogy ezen 
korlátlan hallgatóság bírósága alá vannak helyezve véle­
ményeink mi ezek szabadságát ha nem is szünteti meg, 
de bizonyosan korlátozza. — Rágalomnak nevezi a követ ur 
azon állításomat, inelly szerint az ellenzék ingerültségét álli- 
tám lel okul, ha az országgyűlés eredmény nélkül megszakad, 
hs én most önszavai felett épen az érdemes követ urat vá­
lasztottam bírónak, itelje cl ismert lovagias nyíltsága szerint, 
\ajjon azon mondását, melly szerint a mi véleményeinket ju­
talmazás kifolyásának bélyegzi, rágalomnak nevezni nem le­
het-e— Egyébiránt én nem az összes ellenzéket neveztem 
ingerültnek, hanem azt mondottam, hogy ha az ellenzék Pest- 
megye követének azon előadását magáévá tenné, melly szerint 
azt jósold, hogy mivel az ellenzék most. kisebbségbe jóit. itt 
többé béke nem leend , hanem zavar és ingerültség foglaland- 
ja cl a tort, ezzel nyilván felelőssé tenné magát az országgyü- 
les netaláni eredménytelensége iránt. — De valóban furcsa 
dolog, hogy inig az ellenzék egynémvlly tagjai azért támad­
nak meg . mert az ellenzéket ingerültséggel vádiam. addig az 
ellenzék más tagjai, mint a zempléni é-< marmarod érdemes 
követek, önkint bevallják, hogy ingerültek, sőt ezt érdemül ró­
ják fel maguknak, mert szerintük ingerültségük oka a haza 
veszélyben forgása; — erre csak azon igénytelen észrevéte­
lem van, hogy bár tagadni nem lehet, mikép lehet ingeriiltsé- 
gi állapot, hol az ingerültség alapjánál fogva tiszteletet érde­
mel, de mégis tagad hat lan , hogy az ingerült állapot, bár mi 
nemes ok által idéztessék elő, a törvény hozatalára, melly 
higgadt megfontolást igényel, épen nem alkalmas. Még 
Békés megye érdemes követéhez van szavam. Az érdemes kö­
vet in clőadásimból azt voná ki, hogy én a pisszegést mint 
megkülönböztetést keresem. E nézet hibás ; én a pisszcgc- 
té.**tol vissza nem ijedek, sót azoktól, kik e rut mesterséget 
gyakorolják, nem dicsérteim nyereségemnek tartom ; a pisszc- 
getést azonban már csak elveimnél fogva sem kereshetem, 
mert n rend embere lévén, botrányokat nem óhajthatok. Az 
érdemes követ több megyek követeinek szavazatát elemez­
vén, ez eljárásnak jogtalansága felett önmaga mondotta ki az 
ítéletet, midőn elemezését megelőzőleg önkint megismerd, 
108y rna* megyék követeinek szavazatát taglalni köréhez 
ncm tn, tozik. Kár is volt ezt tenni az érdemes követ urnák, 
inti I jo lett volna visszaemlékezni arra, hogy midőn a vá- 
«iszfelirat tárgyal la toll, mi bár fájdalommal, de mégis szó nél- 

lii,,|i*k kisebbségünket, bár ezt csak az okozó, hogy némclly 
l> zta köszönő felírásra utasított követ a letételre szavazott.
,jS különös figyelmünket Inja fel azon körülmény , hogy egy 

m V * ki a válaszfclirat tárgyalásakor tiszta felírásra lévén 
utasítva, ezt nyilvánító társát hazafias érzelmek nyilvánitása

tt elidálla , most az utasítás megtartása mellűit imnyi- 
leibuzog. Szabad legyen itt egyet felcmlilenem, bár az nta- 

ha<lS°k e^cmez^St*t ide tartozónak épen ncm vélem, mikép 
1,1 a k. kir. leirat meggyőződésem szerint megnyugtató, azt
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.Marmaros követe azt állitá, hogy neki nyugalom nem kell , 
mert a nyugalom halál, ő életet óhajt. Erre megjegyzem ’ 
hogy a nyugalomnak ellentéte a nyugtalanság —”és így (lz 
elsőt minden hékc's polgárnak annyival inkább óhajtani kell 
mert az az életet ki nem zárja, sőt az egyedül kívánatos rend 
mellett, életet biztosítja. Végre l’cslmegye követének azon 
alhtasarn, hogy a magyarnak kormánya békés időben semmit 
sem tett, azt jegyzem meg, hogy valamint ez állítás dicsőül! 
őseinkre vonatkozólag hálátlanul igazságtalan , agy az élet 
által czáfoltntik meg , mert a magyar alkotmány , és vele az 
ősi szabadság ezer éves élte után is épen fémül.

15 ónis S. Szabolcs köv.: Figyelmezteti Cs. követét, ne 
beszéljen sokat a sziszegésröl, mert midőn azt egyszer dicső­
ségének , máskor közbotránynak tartja, furcsa következés 
JO ki belőle; iigyelmezteti továbbá B. követét, hogy midőn 
egyszer többségben van, ne kívánj,megy ütéssel kettőt csapni; 
átlátjuk u. ni. a tact Icát, és midőn mindig méltányosságot em­
legetnek a győztesek, azért mert az ellenzéket a mérséklet út­
járól leütötték , ez nem engedi magát annyira leütni . hogy 
már a serclmi kérdéstől is el volna ütve. A beregi indítvány­
ban erről egy szó sem volt. El kell tehát a pesti indítványt 
fogadni, hogy a kérdés tisztába hozassák.

1 olnuy K. Zala köv.: A leérkezett k. leirat állal komor 
nyugalmat véltem beállni e táblánál, mert azt hittem, tartalma 
nib an lesz. mellyböl kifessék, hogy a kormány nemcsak buját kí­
vánja toldani c nemzetnek : kifessék, hogy nem kívánja folytonos 
ostrom alatt tartani azon alkotmányos megyei muneipális ele­
met, mellyel amúgy is egykorig meghajthat ugyan az idő, de 
meg nem törhet soha. (Tetszés.) Úgy valék továbbá meg­
győződve , hogy , ha a kir. leirat nem oszlatja is el tökélete­
sen a nemzet nagyszerű aggodalmát, de egy magasan helye­
zett személyességnek tudva lévő hatályos befolyása pó- 
tolandja a kir. leiratnak alapos hiányait. ’S e nézetből kiin­
dulva karoltam át a giSmöri indítványt annyival is inkább , 
mert annál lojálisabb elöterjesztmény e táblánál még nem 
vala. — Nem kívánjuk mi a főispáni hivatalnak törvényes 
hatását elölni , mert úgy vagyunk meggyőződve , miképen a 
túlfeszített szabadság mimicipiumok kezében is tör lehet, — 
agy vagyunk meggyőződve, hogy szabadság és uralkodás 
eszméi igen közel állnak egymáshoz annyira, hogy uralkodás 
nem is egyéb, mint a szabadságnak azon 1 cnagvobb foka , 
mellyen nemcsak önerőnkkel élhetünk , hanem másokét is 
magunkét á tehetjük, végre úgy vagyunk meggyőzöd ve , 
miképen az aristuvratiai szellemű magyar nemzetre hatást 
leginkább magasan helyezett személyesség gyakorolhat , ’s 
nincs biztosi) lit a pártok sáriddá; it megyékben első csirá­
juk'1»" elfojtani, mint lm egy szeretett és pártokon felülemel­
kedő főispánnak törvényszerű hathatós befolyása fill elő. (He­
lyeslés.) — De a főispánoknak, ’s helyetteseknek az fonz- 
gatfisba lett túlzó beavatkozása, azoknak azon túlfeszített eről­
ködése , miszerint a kormány részére piiblico-politiens ügyek­
ben minden áron többséget szerezni igyekeznek. praesidiali- 
sokknli kormányzás, ugyanazoknak szokatlanul felemelt fize- 
lése, törvényszékeni elnökletre való törekvése azon részletek, 
mellyek re nézve mi egy njabb k. leiratban nyugtató fejedelmi 
szót „hajtanánk. Igen természetes tehát az. hogy, mivel ezen 
igen igazságos, és méltányos ki vám, Iától megyémnek a gö- 
müri indítvány megbuktn által elültettem, ’s mivel a beregi 
indítványt, melly nem egyéb. mint a kir. leiratnak paszta 
hálaérzclmck közti elfogadása . részemről egy cseppet is pár­
tolnom nem lehet, újra megragadom a sérclmi utat. mit sem 
tartván még azon alaptalan vádtól is, hogy a diétának ered­
mény nélküli eloszlandásn okaiul mi fogunk felállittatni, mert 
ismerem küldőimnek azon haza Ibii szellemét, miszerint ők olly 
polgári életet élni nem kívánnak . melly n legbájszeriibb 
anyagi eredmények mellett is az alkotmányosság hiányával a 
legpusztább létté' törpUlue Ív. (Hangos éljenzés.)

■Rónay J. ('sírnád köv.: Nem tudja, mi vezérlé az elnök­
séget, hogy midőn ö ('songrád követének első kijelentése után 
íratta fel magát, a szólás sora csak most jött rá, midőn f's. 
követe már 2or is szólt. Azt tartja szóló, hogy a megyék kép­
viselőinek jogai egyformák. A követi állást legnagyobb ki­
tüntetésnek tartja szóló, de érzi, milly fájdalmasan esik a ha­
zafiul kebelnek , midőn küldői utasítása annvirn kötve tartja 
kezeit, hogy nem szavazhat. Látszik ennek eredménye. .Most 
könnyen oda fog számíttatni ('simád, hogy „ dolgok fordula­
tában megnyugvást talál, pedig inog van győződve, hogy lm 
Csatiad a k. leiratot elolvassa, más utasítással fogja ellátni. 
Okait most elő ncm adván, Békés követének felhívására, mi­
szerint többen nem szavaztak, kijelenti, hogy ha azt látta volna 
rejteni a dologban, hogy az administrator! sérelmet megszüli- 
tettnek kívánják nyilvánítani, szavaznia kellett volna, mert 
küldői a gr. Erdödy családon elkövetett sérelmet pártolják, 
mellyel a mostani szavazás által mogszüntettnek tekint, 's e 
részben a pesti indítványhoz járul.

Vidoss J. (Vas), Károly ,1, (Nógrád) és dústh d. 
(Tttrócz) a pesti indítványt pártolják, (Az ülés vége köv.)

.. ;----„„V, naucin az al­
sóid) osztály kozcrkölcsiségét Is megmételyezni, mit mél- 
tan csodálhatni olly uraktól, kikben annyi belátást fel­
tesz az ember, hogy tudják, miszerint ezúton a társada­
lom czclja jatszatik ki, főleg akkor, mikor nemcsak a be­
rek szaporulatnak , hanem olly naplopók legyeztetnek, 
kiknek kétharmada , mint már több Ízben hatosá-riluo- is 
ktbizon juttatott, rendesen tolvajok, ut,mállók, vívj- ezek 
kéméi; illycnnck ismertetett fel limitkor utólagosan o-v 
bűzről házra portyúzó koldus is, ki égett embernek u.íhi 
ki magút, es egy boltból hatvan pengőitől csípett cl, mit 
alig par perez előtt egy ur feledett ott a nélkül, lio„y ezt 
a bolt tulajdonosa észrevette volna, ki csak nkkoMudtn 
magúnak megfejteni a boltasztal körül sompolygó tolvaj 
rejtélyes viseletét, midőn az idegen nr visszatért és fel­
világosító ót. hogy neki ott történetesen tip pftja ma­
radt. Nem rég egy itju esti tiz óra tájban linzit menté­
ben egy mellékutczán két éji madár által megtámadtatok, 
de sikerült neki ezeket puszta kiáltással elröppentem : 
más két ifjút pedig a Dunaparton ugyanillv időtájban ro­
hant meg két betyár, de hősi ellenállásra találtak és mar­
talék nélkül tova osonni voltak kénytelenek; tanácsos lesz 
tehát a rendőrségnek a várhegyi sötét ott vakut, hol az 
ejt baglyok rejtczkcdnl szoktak, megmotoztam!. - Nem 
rég Parisban bizonyos húznál egy ajtóra akadtak, mellyen 
egy tábla függ 's ezen a lak tulajdonosának neve alatt e 
szél tizennegyedik“ van Írva ; ezen érdemes tizennegye­
dik ur nem más, mint egy izmos testalkatú fiatal ctidier, 
ki. ha vala melly asztalnál történetesen csak tizenhárom 
személy van, hogy e szerencsétlen számnak valaki a ln- 
komazuk közöl áldozatul ne essék, a megliivatiisra, reg­
geli ti órától esti öig , csinosan öltözve és mindig jé) ét- 
vágygval felfegyverezve, készen áll; azoktól, kiknél jól 
lakik, nem fogad el dijt, de busásan megfizetteti a bor- 
kereskedőket, kiknek borait ajánlgatja. Kz iparágat a 
a külföldi lapok mint különös jijat emlegetik, pedig ná­
lunk illy „tizennegyedik“ urak már rég ismeretesek „tá- 
nyérnyalogatók“ nevezet alatt, és annyian vannak, lumy 
minden asztalhoz tizenöt is találkozik.

NYITKA. Noha a nemes kebelnek nem dicsvágy ru­
gója , cl nem mulaszthatom mégis mii. Palit gvay Imre 
megyés püspökünk apostoli buzgalmát a vallás‘körül, 
ind ívnek őre és meleg részvétét az emberisén- iránt , a 
nyilvánosság utján kiemelni. () nmgu azon tetemes áldo­
zatokon kívül, mellveket minden év végén a haza oltárára 
ajánl, meg ltfdb. megyéje több plébániájában nagy ösz- 
veg letételével a papi és kántori tartozásoktól örök időkre 
felmentette a hívőket, a közelebbi éhség alkalmával a fel­
ső vidéki szegénység élelmezésére 20,000 ttot áldozott: 
legújabban a stolaris megváltásokat folytatandó a nvitra- 
zsniiibokréti plebániabeH híveknek ebbéli tartozásaik'lero­
vásává állandó tőkét biztosított ; ezenkívül 20,000 ttot 
tett le a szegénység folytonos gyámolitásárn. A derék fő­
pap nagylelkű tettei közé sorozandó a Mocsonokon újon 
epitlt házi kápolnának díszes fentartása, szükséges kellé­
kekkel! felszerelése s 1100 ttiiyi adományozás, minek 
kninatai isteni tiszteletre fordítandók. X'égre nem mellőz­
hetem el in. püspökünknek a hold. nagy nádor emléke 
iránt tanúsított azon kegyeletteljes tiszteletét, mellynél 
fogva a boldogult leikéért évenkint tartandó gyászmlséro 
1000 pttnyi alapitAtinyt lön, minek következtében múlt 
ho 1 okán mint a bold, nádor halálának évnapján a fénvos 
halotti tisztelet meg is tartalék.

14 VI.
NAGX Bill 1’ANNI A. London jan. 27. A hírlapi 

viták előterében folyvást a honvédelem kérdése áll . ám­
bár a Dal l y - N e ws kisütötte, hogy az egész zajt Pigon 
lopurgyarto támasztotta, első pendítvén azt még a M, 
Clironieleben azon megfogható szándékból, hogy árujának 
nagyobb keletet szerezzen. A Ti m es egy vezérezikk- 
ben visszatér n schwcizj ügyek miatt váltott sürgönyökre.
I apaszt.iljttk ebből, hogy a kormány a 4 év óta folytatott 
egész levelezés kivonatát nyomtatás alti bocsátotta. Van 
köztök néhány ollvaii is, mellveket a franczia ministerium 
nem nyilvánított. Ezekből a M. Chronicle azt vonja ki, 
hogy a Palmerston lord ellen emelt vád, miszerint 18ü2ki 
politikájához hűtőién lett, alaptalan. A G lobe azt mondja, 
hogy a franczia nyilvánítás újabb bizonyítvány, milly el­
ferdítésekkel szúrjak ki a franczia ministerek a franczia 
kamarak szemeit.

l'IÍANt ZlAnRSZÁG. A követkamara válászfclirati 
\ italban jan. 28aig csaknem egyedül a corruption)! és a 
|)i,iizügyck kedvel Ion állapotarul volt szó. Ama thcmánál 
többek közt az igazságügyi minister és a la Presse kiadója 
jan. 28. heves párbeszédeket váltottak. A pénzUgj-eknél 

1 liiers volt a fdszoiiok és a ministereket a közhitei elron­
tásáról, fecsérlésckröl, 'stb vádolta. Jan. 2‘Jén a felirat 
következő szakasza volt napi renden : „Felséged korma-
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nvúirik viszonyai mintlcn idegen hatalmakhoz, réméin t 
nyíljinnk felségednek , hogy .. világiaké h.ztos.tv:. tan. 
ji'iisonlúan felségedhez, mi isivnu juk. hogy v.v.l,*.- 
,;0 a szabadság vlulmlndása mindenütt a bids., rendnek, 

tiic'etlenségnek és a statusok jé. uszonyainak megza­
varása nélkül fog véghezmenm. llv.-zwtunk , s kivana- 
t link kiférik Olaszország népéinek azon uralkodóit. kik 
;Uszvhan"záshan a hides előret ágyazattal. mel ynek a ke- 
tesztényseg magasztos főnöke olly megható es lelkes példá­
ját miijtá, a reformok utján lépdelnek." Lamartine 
V,„ (i izo t versenyeztek az ékcsszolasban. l'.rrol legkö­
zelebbi lapunkban. ... ...

dl XSZt HISZÁG. Nápoly, jan. .dán b lőrén, z- 
l,vn Livorné.n át tinlé.sitások érkeztek, mellyek szerint a 
király, miután l’alermóban a jan. 1* o Ideiik. rendeli­
tek iélrevelt. ttek , magában Nápolyban pedig az alkot­
mány kívánása pcrczrdl perezre hangosabb Ion, jam .van 
az. összes királyság részére Uc lg > u m ,e lm z b a- 
sonlé. alkotmányt engedményezett. Az eddigi 
ministerek valamennyien leköszöntek, a rendőrt minister 
pedig gőzösön a várost is elhagyta. K fontos hírek va- 
b.sulását a holnapi lapokbéd várjuk.

DÁNIA. Kuiipcnhngiilian január tóikén ttjai.b királyi 
rendelet jelent meg , melle által minden, politikai vétsé­
gek és sajtói kihágásokért függőben levő per_eltöröltetik.

A félhivatalos lapok hirdetik, hogy a király trolira 
leplével egybekötött bokros és sürget ős foglalat ossagat 
miatt semmi feliratot el nem fogadhat.

\ I Ildik Keresztély, Frederik koronaherezegnek. 
\ 11. Keresztély öcscsének fia, született 178l'.ban Septem­
ber is. Már trónralépte előtt érdemlett helyet a történet­
im,ham islöki májusban Norvégia helytartójává neveztet­
vén, megnyerte a norvég nemzet szeret etet, s midőn Nor­
végia az Isi I ki jan. II kei kiéli békekötés által Svéczlának 
engedtetett át, a norvé-gek egy gyülekezete pedig e ha­
tározatnak nem engedett , 's az országot fiiggetleimek

nyilvánította, Keresztély apr. lökére Lidsyoldba i.rszag- 
,ry ülést hirdetett, hol a még élő hires alaptörvény None- 
.r’i;i részére kidolgoztatván a helytartó máj. IV. 1. lyere.-z- 
félv néyyel királynak kiáltatott ki. Balviszonyok áltál 
kényszerítve , Keresztély octob. lókén leidben lemon 
dott a norvégiai trónról "s visszatért Dániába. \ 1- rtede- 
riknek ls.'iV. dec. 3kán történt elhunytéival Danin trón­
jára lépett, dán és német alattvalóinak nagy reményéi 
közt. Mennyiből azonban e remények alkotmány gyms 
„verésére villának irányozva , csakhamar meghiúsultak, 
mivel a király az ezt érintő feliratokra azt felele , hogy a 
norvég alkotmány elhamarkodva született. \ 111. Keie,z- 
tély nyolez éves kormánya mindamellett számos közigaz­
gatási javítással tüntette ki magát , kivált a pénzügyek­
ben. Német tartományainak fcltekenysegc, menyet a »- 
rodalom öszpontositására ezélzó IS-lliki jttl. Skm nyílt e- 
velével még jobban felélesztett, ismeretesek : s annak es 
kora haldiáitok tulajdonítandó, hogy nnagy müvet, mel y­
től Idegen nem volt, országának alkotmányossá átalakí­
tását , he nem fejezhette. ,,

SYÉCXIA. S tok hol m, jan. 2ÜL A közvélemény 
méltán elégiiletlcn , hogy a nemesség ’s papság rendje es 
a paraszt remi a múlt országgyűlésről függőben evő alap­
törvény! reformokat félrevetet.ék , és estik a polgár, .vöd 
fo.ra.lta cl: minthogy némellyike . p. o. a fuvaros követ- 
választásáról szóló, jobb sorsra lett volna méltó. Mi a 
paraszt rendet illeti, az alkotmánnyá bizottság javaslatai­
nak több pontjait radicalis szelleménél fogva vetette felre, 
miután első szónoka., Svon Henriin kinyilatkoztata, hogy 
„cm kell ócska ruhára ttj foltokat rakni. Lrre az yXbon­
illádét azt jegyzi meg, miképez elv csak akkor j<>, ha 
bizonyos az ember abban, hogy ttj ruhát kap , és hogy a 
szabó nem fogja őt sokáig várakoztatni, melly esetben 
sokkal jobb , foltozott köntösben járni mint rongyosan.

OKOSZORSZÁU. Egy német lapnak ezt írták jan. 
pkén a lengyel határról : A jydeideg^JydytumytKin^^^

1 njonezállltás feltűnően különbözik a korábbiaktól. Most 
minden ember, a ki csak némileg alkalmatos és a hadi- 
szolgálat alól hivatal vagy kiváltság által kivéve nincs, 
ujoiu'znak állittatik, még 111 éves ifjak sincsenek kivéve, 

i Pété r v n r jan. 11. A császár tökéletesen fellábadt 
hidegségéből, V rendesen folytatja kirándulásait a sza­
badba.

MEXIKÓ. Legújabb tudósítások szerint Doyle, uj 
brit követ e>T északamerikai lovascsapat utalnia alatt 
Mexikó fővárosban megérkezett. Palmerston lord óvást 
tétetett a Mexikó köztársaságban lévő angoloknak háborít 
részére történt megadóztatása ellen.

LILEIHA. Az c nevet viselő néger gyarmat Afrika 
„vuo'oti partján felső Cruincában, Kingstown és Scstrc 
brit telejiek közt, mellyet az éjszaki egyesült statusok 
alapítottak, múlt évinug. 24én függetlennek nyilvánította 
mamit. E napon a nemzeti lobogó Monrovia fővárosban 
felvonatván , az egyesült statusok alkotmányának mintá­
jára készített alkotmány kihirdettetett. A gyarmat eddigi 
kormány zója Roberts a köztársaság elnökévé, választatott. 
E szabiid néger status lobogóját az ottan állomásozó éj­
szakamerikai és angol hajók parancsnokai elismerték. Az 
egyesült statusok azért engedték meg a függetlenné nyil­
vánítást , hogy a gyarmatnak a körülötte lakó néger tör­
zsek előtt nagyobb tekintélye legyen. A libériái négerek­
nek alkotmányában többek közt tökéletes sajtószabad­
ság van biztosítva, ennélfogva egy angol lap szemében 
jobban haladták meg a politikai kiskorúságot mint egy­
némellyé európai civilisált és iszonyatosan tanult nép. E 
gyarmat eddig arról volt ismeretes, hogy az angol és 
fratiezia tengerészek által elfogott rabszolgakereskedő 
hajók tartalma , ha igen távolra nem esett, itt szállíttatott 
partra.

Szerkeszti Szenvey József.

.'•vi martins Li­
li.') II II s /. ti ti I) é r i li i r a d ti s.

A vallásalapi tekintetes nagykuveresi királyi erodálom részeiül folyó 
tiai-iain Na-y-Koveresrn a tiszti teremben szokott délelőtti órákban larlawl.. közönséges aneres 
inján r.lM.bbi jénábagyás fcnlartasával ujoiitan ki fognak haszonbérbe adódni bárom egymásutánt

Hivatalos tudósítások.
(3, 3) 
és 27.

evekre, u. ni.
1
= -ä 5 t£

Martins 13-án is 1 Mai 1 in.' 27-eii J2

holdak holdak

Korrsmitk es húst amisi jogok. Korcsmák es liusv ngasi jogok.

Dragsinán................................. 19 Szi la sün................................. ... 23
S/irbován 23 Niczkilalván............................ 22
Baku'iczau................................. — Duboszon................................. — 1.8
Dragujesten................................. 23 \ érmésén.................................
I’ikataron................................ 22 Izgáron ................................. 22
Bakuv.irt..................................... 23 Jerszegeii................................. ~ 1 23

1 rodnlnii földek s egyeli lm- Irodalmi föl tick s egyel» ha-
szonv etelek. szóin eleiek.

.Nagy-Kuvercsen 356 Ii. kiszvgesi Bakővárt 3 száraz utálom s . . •>
fuldek. halászati jog és . . . 97100 .Niczkilalván a halászat joga . .

Turuk-Szakoson 329 Ii. kiszt gvsi Vukóván 2 szerződéses házhely
földek ispányi házhely, ha- Duboszon a halászat joga . . .
1 ászai cs............................. 33 25 \ érmésen 67 Ii. kiszegési loldek

Dragsinán 26í h. kiszvgesi földek 16 b. malomföld. halászat és . 238
11 h. mark aj áras. halászat és . If) l/G't'o Izgáron 8 Ii. malomlüld és . . 40(1

Szirbován malomfuld.................. 4 Jerszegeii halászat és ... • 89 574
Ilit! viáson ... ... 97 230 Zsidovinyba 4 h. malomfüld
Hakovuzän V li. aiszegési föl- Szilason................... 5122.

dvk és................................ 3(H)
OragujestcD 411*?" kiszegési f. .
I-1 katar*>ii és Uhuban a vadászat 1

cs halászat jogai................... 1
Kepeien, ispányi házhely, baki- 1

sz.it s..................................... 245i\y 3298.9.3 1 1

(2. 2) (74)(7i I Figyelemre méltó jelenlés.
106. Alulírtakunk sikerült egy tisztán nö­

vényanyagokból készült szert föltalálni, mollyá 
h tjai nomcsak erösili és növeszti. liánéin annak 
kiiiiiltal is jelenleg s az ogész Violen ál ellávolílja.

Ezen sok évi kisérlel eredménye a bocsi lek. 
orvosi kar állal megv izsgálva és leglensöbb cs. 
kir. kizáró szabadalommal ellátva . kapható üveg 
számra 30 kr. pp. Bécsbon az alulírta kilát: Pesten 
pedig a papiak- és zöldfa—uteza szegletén 306 sz. 
alatti Halb - házban az ,,oroszlánhoz” ezimzett 
gyógyszertárban ezen név alatt: ..B a l z a m o 1 a - 
j o s h a j II ö v os z t ó v í z.u

Olt kaphatók szinte, azon sikerükről oily hi­
res. a bécsi lek. orvosi kar állal megvizsgált és 
cs. kir. szabadalommal ellátott I satin haltest ü 
szerek is Andrassy J. és Társa

okleveles vegyészek, és a kizáró 
szabadalmak birtokoséi Bécsben.

tóti) Árverés Pozsonyban. (,b 3)
Febniarius hú 14-én reggeli !) órakor, s foly- 

talólag, a Ycntur-utczában gróf Keglevich 99. sz. 
alatti házban, különféle szoba-bútorok, ékszerek, 
ezüst, egy zongora (irattól Becsben . órák, képek, 
könyvek.' pocellán- s más anyagbeli evő- és vö­
rös-réz konyha-edények, ágyneműéit, kocsik sál. 
fognak azonnali Készpénz tizet es melleit. a többel 
ígérőnek clárvereltcltni.

(1.2)io., Takarmány e
Kecskeméti halárban a lajosi puszta mellett 

fekvő rsődöri tanyán busz, — a bugaczi pusztán 
pedig 40 öl széna és két bőgj a tavaszi szalma van 
eladó : értekezhetni iránta Kecskeméten v. Polgár 
Borsos Szabó .Mihály tulajdonossal.
im! Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy e folyó felír, 
hó 20-ik napján délelőtti 10 órakor Promontorban 
a főtiszti hivatal irodájában néhai Szaucr Klára 
asszony hátrahagyott tömege. melly egy iijonau 
épített ház . és több % szőlőkből áll, közárverés 
utján el fog adatni. Kell Promontorban február 
3-án 1818.

A bériem kívánók egy évi bért biztosító beláblázlathatási képességük kimutatása mellet, meg­
jelenni hivatalosak N.-Kuveres 1848. évi jamiar 20-án. ■ t'l, ,ii‘;0./s<

Wignnd F. Károlynál
kapható:

C-jr* Jetzt Yolklämlig zu 
Bündchen.

(i/.siinx hau

(i kr. das geh.

Waller
SMiimiáliciiv

Scott’s
lloiiiiine.

lisz.lt,Ille

(73)
108.
a magyar

Uiff* i ui I# i a t a *• «
középponti vasúimét szvmvlvjávások vs bcvvtidvknck V ALZ v.' 

SZOLNOK közt

személyek iti poggyász sürgős 
jószágok közönséges fuvar külön­

féle be- 
v ételek

terhek az 
igazgató­
ság vészé­

re
hév élet

száma
ősziét súly j| ősziét 1 súly 1 ősziét

III |krl mázsa 1 fid lrl 1 kr 1 mázsa fi|j frt |kr Irt kr miizsa| fi 1 Irt kr

14095
r
1 1709 89

I Ml í
1471 281 20762,35 4701 58

1
1

21 31 8534 47 16634 34

.lan. 1-tól 
bezár 
3t-ig

1’or. Sony február 1 -jen 1818.
A mait) nv höm;|i|mn(i vasuf igazgatóságától.

A GŐZFÜRDŐ
Pozsonyban, a Grnssalkovicsféle palo­
ta szomszédságában tniudennnp reg­
geli 7 órától délutáni 1 óráig lmsznál- 
liató,

C« n I» o n ti á r vált ő g a r ások b a ii.

N énc Kabi n c t s- A its ga 1) e, in 1 7.) Bdclm. 
Leipzig tiebr. S e U uman n. Geh.

Ilii1 einzige ioll.läiulige deutsche Ausgabe 
s it m m t I i <: fi v r Se *. 11 ‘ sein u ilomane. da \ un allen 
früheren Ciesamml - Ausgaben keine complclen 
Exemplare mehr zu haben sind, die noch im Buch­
handel befindlichen Ausgaben aber nur eine Ans- 
wahl, nichl sannnlliclie Bninaiie enthalten. Jeder 
Human isl zum gleichen Preis auch einzeln zu 
erhallen. i7ii) 11)
II e c li e ii a s I (I n s z t á v pesti kiadó hőnyi árus­

nál megjelent és
ü i g a nil K.. pozsonyi könyvárusnál

Itapbaló :

Nemzeti Iparunk.
Irta Erdélyi .1 á nos: bővítve és jegyzetekkel 

kísértve
kiadta Fviiyvs Mlvk.

*'~rél. Pesten 1846. fii zve 1 fi 20 kr. pengőben.

Buda - Pest
képekkel és a két város alaprajzával 1

Hecken a sl (1 u szia v pesti kiadó könyvárus­
nál megjelent és

Wigand K. pozsonyi könyvárusnál
kapható:

IS r SS A-P 15 S T
a magyarok fővárosa

vagy ezen testvér városban létező minden ne- 
vczcleségek és látni méltó dolgok leírása.

\fz<t, vidékiek es lienszíilötfek számára.
8-léi. Hat atc/.elmetszellel s a két város alap­

rajzával fii/.ve 1 fi pengőben.
He ekén as! Gusztáv pesti kiadó könyv­

árusnál cs
\\ i gu ii d K ii polynii 1 Pozsonyban

kapható ■

Alföldi levelek.
lila

gróf Dessewtl’y Kmil,
■Nagy 8-rét. 1842. fűzve 1 forint pengőben.

S.csznllllott á71
II e c k e ii a s t (i u s z t á v pesti kiadó könyvárus 

állal megszercziielietö s
\\ igánd K. pozsonyi könyvárusnál 

kaplialó :
MÁIMON JÓZSEF, Lexicon Irilltngue latino - 

huiigarico - gcrmaiiicuni ad diictum Luxiéi 
scholaslici Srlicllcviani et Krischiano-Borniani 
clahoralnm, ae vocabulis inedii acvi terminis- 
i|ne seientiarnm teehnicis tibiquc distinclis, 
aticliim addito Tertninorum juridicorum, in— 
primis injure bnngarico usilalornm, glossario. 
Nagy 8-ról. Két kötet fűzve 2 f| p,

Német-magyar-dcák szótár. A legjobb 
szókőnyvek, külön Oson Kraft deák lexica |ia 
szerint készilctle. Nagy 8-rét. Ifél l(o|c|, 
Fűzve 2 fi p.

Pesten. 
Mosunylian. 
,'liskolczon. 
Pozsonyban, 
Veszprémben. 
N.Szombatban, 
Gyér.
Báján,

frbr

jan.
felír.
jan.

frbr.
jan.

Tiszlabtiza 
I, (pesti m.) 310—320 
1. (pozs. in.) 160—212

29.
3.

29. 
25.

1.
30.

160-
180-
150-
(72
155
155-

165
202
160
180
2(H)
160

Kétszeres 
210- 220

150-155

110-120

125-145
120-130

Rozs
170 - 18(1 
132- 150 
135-145 
130 I50 
100-105 
140-146 
115 200

Árpa Zab K ii korit za
135- 145 Ml- 90 100 1 1090 105 56 68 90 105
90— 1(H) 30- 35 90 95
98 lit) 65 - 73 96 Kis
70-75 - f| 70 - 75

11)2 106 62 65 —
80 -85 54 -64 65 -95
50-55 45-50 60 60

Stnlnspiipirok és részvények ml 
Bécs, felír, bén 1848. Spceitl. st.küt. I 

4 pccitl.nl.kill. fi. 1834UÍ sl.külc:
762 fl. 1839UI (250 ft) - f|. |H(
It) - It. Bankrészvények darabja 15 
Pesti középponti vasul (100 ft j 85 
szombati (100 fi) - |j. p,.sti lánczhid 
D(B)fjO IL Dimagözhajó részt

Tulajdonos Borsos Márton. — Nyomtatja Länderer és Hecken ast,

fs.-
í


